



新密市超化镇黄固寺中心社区



美丽如画的生态廊道

## 新密:转型路上溢满幸福

盛夏的新密,蓝天白云,烈日炙烤着大地,驱车走在一条条连接产业园区、新型农村社区、新市镇、市区的交通廊道上,两侧的绿树透着丝丝荫凉,沿途但见农民或工厂上班下班,或田间劳作小憩,或集市购物休闲,一派幸福忙碌的田园画卷。

然而,你很难想象,这里曾经是一个以煤炭、耐材、造纸、建材为支柱产业的资源县市,曾经是一个因煤灰漫天飞、工业污水顺河流而饱受诟病的污染县市,曾经是一个深受资源枯竭、环境污染、产业效益下滑等诸多因素困扰的县市。

这样一个县市,一直在转型之路上埋头苦干奋力前行。今年以来,一项项殊荣让外界侧目:国家工信部《2015年中国工业发展报告》,新密位居全国工业百强县(市)第57位、全省第2位;新密市产业集聚区被省委、省政府评为“河南省十快产业集聚区”;《河南经济蓝皮书(2015)》新密民生幸福指数居全省县(市)第一位;农村人居环境荣获全省县(市)第一名……

“新密转型一直坚持工业主导,提升传统产业,培育、扩大服务业规模,以强化项目引资优化投资结构,实践证明,我们走出了一条符合新密实际的路子。”新密市委书记蒿铁群如是说。

狠抓产业集聚区这一转型龙头。新密市产业集聚区位于市区东部,距离郑州中心城区14公里、航空港区15公里,区位优势,该市综合多重优势,将园区定位为先进制造基地、品牌服装之都、生态宜居新城。大力完善公共基础设施,加大招商引资项目建设力度,突出壮大主导产业集群,目前签约落地项目52个,计划总投资475亿元,在建亿元以上项目26个。招商瞄准国内外500强和行

业龙头企业,世界500强普洛斯集团投资15亿元的国际物流园项目、投资20亿元的中航郑飞军民品产能转移项目、国内500强中建七局投资30亿元的绿色建材园项目、投资19亿元的蓝尔服饰品牌服装生产等13个项目签约落地产业集聚区。

传统产业优势不丢。针对传统产业特色显著、市场影响力强的特点,该市因势利导,狠抓提升,着力打造千亿级新型耐材产业基地、百亿级品牌服装产业基地、百亿级装备制造基地、百亿级造纸基地,“一个千亿、三个百亿”雏形初显,形成新的基础产业结构。耐材行业已形成振东科技、东方集团、汇特耐材、郑州瑞泰等12大耐材集团,去年销售收入718.7亿元,对外销售开通耐材专列并实现常态化运行。为引领产业转型升级,该市还加强与高校、科研机构等合作,建设科技型、创新型企业和工程技术中心,健全“产学研政资介”相结合的科技创新体系,强化对产业升级、经济转型的支撑引领作用。

新兴产业精心培育厚积薄发。该市综合区位、交通、市场、通信、旅游、特产等多重优势,电商、物流双组合大力发展现代服务业。支持电商产业发展,该市政府投资2670万元建设云计算大数据中心、智慧城市数字化城管系统、智慧交通系统等。知名电商纷纷进驻新密,世界工厂网与新密耐材电商公司签约合作,40余家耐材企业已线上交易,京东设立新密服务中心,同赢电商产业园开工,新密锦荣衣天下电子商务产业园正抓紧建设,以图书为龙头兼顾文化创意推广新密特产的“云书网”新密站上线;自运营式电商郑州淘实惠在新密广泛布点,与腾讯达成“互联网+”合作意向。目前该市形成以服装、耐

材、文化旅游、农特产品等为主的电子商务企业470家,电商综合平台13家,从业人员9000人。

同时,与电商相匹配的物流产业迅猛发展,现有物流企业29家,以藏金源、浩金源仓储中心为代表的农产品冷链物流,以中澳、万力、恒信德龙为代表的生产服务型物流,以科莱华建材城为代表的家居建材物流等多种业态物流为电商应用提供了良好的配套物流服务。去年完成发货量375万件,收货量630万件,交通运输完成货运量2581万吨。

政府服务同步转型。为帮助企业解决融资难问题,该市积极加强银企对接,以金融形势分析会、银企洽谈会等形式,加强银企沟通交流。将纳税前100名企业、重点工业项目建设情况推荐给银行,解决信息不对称问题。征集企业融资需求,选取信誉良好、经营规范、产业优良的小微企业提供给各金融机构予以重点扶持,去年以来,各金融机构累计发放信贷资金50.6亿元。

鼓励企业上市。政府采取政策支持、资金奖励等方式积极推动企业在新三板、Q板、E板挂牌上市,邀请申万宏源、中原证券等中介机构上门为企业辅导,筛选、培育重点企业登陆不同资本市场,成立全省县级市首家上海股交中心企业挂牌孵化基地,已有7家企业上市。

“经济转型发展了,要让老百姓充分享受改革成果。”新密市市长张红伟说。去年以来该市累计投入资金34.9亿元,在教育、文化、卫生、就业等多领域实施惠民实事工程。生态环境日趋良好,上半年空气质量优良天数达130天,居郑州市前列,基本实现骨干路网生态廊道全覆盖,建成12个森林公园,城乡居民居住环境大幅提升。

今年以来,新密市紧紧围绕融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型,抓改革创新,强投资开放,促结构转型,求民生改善,紧扣“转型升级”一条主线,提升“新型城镇化建设、现代产业体系构建、网格化管理长效机制建设”三大主体工作,推进“交通路网、新型城镇、现代产业、生态环境、社会治理”五个体系建设,经济社会实现了持续稳步发展。

1~6月份,全市生产总值实现299亿元,增长10.1%;规模工业增加值159.1亿元,增长10.4%;固定资产投资215.7亿元,增长18.3%。新密市被省委、省政府评为“2014年度市县经济社会发展目标考核评价先进县(市)”;国家工信部《2015年中国工业发展报告》显示,新密位居全国工业百强县(市)第57位、全省第2位;荣获全国最佳生态保护城市;新密市产业集聚区被省委、省政府评为“河南省十快产业集聚区”;《河南经济蓝皮书(2015)》新密民生幸福指数居全省县(市)第一位;农村人居环境荣获全省县(市)第一名……

从众多荣誉可以看出,新密正在转型之路上稳步前行,而在工业主导、传统产业提升、新兴产业培育、新型城镇体系构建、交通路网体系构建、生态环境体系构建、现代产业体系构建等众多转型实践中,新密市产业集聚区已成为转型龙头。

新密播报 孙浩 杨慧娟 魏亚楠 郑炜辉 屈绍甫 文/图

